

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

12 октября 2009 г.

## Экспертное заключение Керосиновая лампа



*Материал: бронза, стекло, итальянский оникс, пластмасса, текстиль*

*Техника исполнения: бронза – литье, штамп, золочение; стекло – литье, резьба, шлифовка*

*Время исполнения: конец XIX века*

*Место исполнения: Европа*

*Высота: 89 см*

*Владелец: частное собрание*

**Сохранность хорошая.**

Представленная керосиновая лампа выполнена в несколько эклектичном стиле, и по своим внешним признакам может быть отнесена к эпохе историзма, главенствующей в Европе второй половины – конца XIX века. Нижняя часть лампы выдержана в неоклассическом духе: четырехугольное бронзовое основание, такая же колонна из оникса с завершающей коринфской капителью, выполненной также из бронзы. Сдержанность и изысканность, строгость и симметричность – черты классического стиля, но подобное сочетание материалов более характерно для поздней эпохи. Верхняя часть лампы – стеклянная, и состоит из прозрачного сосуда в форме полусферы, оформленного ромбической резьбой, и декоративного абажура, выполненного из розового стекла и стилизованного под раскрывающийся бутон, внутри которого находится стеклянная колба. Несмотря на внешнюю эклектичность, предмет можно характеризовать как изысканное украшение интерьера, передающее атмосферу и настроение эпохи конца XIX века. Изделие выполнено на высоком техническом уровне.

Стилистические особенности позволяют установить, что лампа была изготовлена в конце XIX века в Европе.

**Состояние материала не противоречит указанной датировке. Керосиновая лампа является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.**

Сотрудник отдела экспертизы  
«Антикварного центра»  
Искусствовед  
Зуйкова Д. В.

